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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le jeudi 21 février 2013, à 9 h 
Salle des Comités, Maison du citoyen, secteur Hull 

 
PRÉSENCES : Madame Nicole Champagne, conseillère municipale 

 Madame Denise Laferrière, conseillère municipale 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Madame Agathe Lalande, chef de la Division Qualité de vie et développement communautaire 

Monsieur Paul Nicole, responsable, développement social - Division Qualité de vie et 

développement communautaire  

 Madame Anick Fortin, agente à la Commission Gatineau, Ville en santé 

 Madame Priscillia Levac, secrétaire - Division Qualité de vie et développement communautaire 

 

Madame Kathleen Barrette, STO 

Madame Monique Beaudoin, TROCAO 

Madame Joany Brodeur, Chambre de commerce (en remplacement de Karl Lavoie) 

Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 

Monsieur Marcel Lalonde, Commissions scolaires de Gatineau 

Madame Johanne Lauzon, CSSS de Papineau 

Monsieur Pierre Legros, CRÉO – personne-ressource 

Madame Nathalie Lepage, Centraide Outaouais 

Madame Sylvie Mantha, Service de police 

Monsieur Martin Robitaille, UQO 

Madame Mychelle Vaive, Office municipal d’habitation de Gatineau 

 

ABSENCES :  Madame Mireille Apollon, présidente et conseillère municipale 

 Monsieur Luc Angers, conseiller municipal 

 Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 

Monsieur Simon Charron, Cégep de l’Outaouais 

 

INVITÉS :  Monsieur Yvan Moreau, responsable, développement communautaire – Division Qualité de vie et 

développement communautaire 

 Monsieur Alexandre Pirsch, agent – accessibilité universelle – Division Qualité de vie et 

développement communautaire 

  Madame Émilie Chasles, agente de développement des communautés – Centre de services Hull 

 Monsieur Paul Drouin, agent de développement des communautés – Centre de services Aylmer 

 Monsieur Jean-François Fournier, agent de développement des communautés – Centre de services 

Buckingham-Masson-Angers 

 Madame Julie Sénéchal, agente de développement des communautés – Centre de services Gatineau 

 Monsieur Mario Harel, directeur – Service de police 

 Monsieur Steve Dessureault, inspecteur – Service de police 

 Madame Geneviève D’Amours – CSSS Gatineau 

 Madame Josée Charlebois – CSSS Gatineau 

 

 

1.  MOT DE BIENVENUE DE LA PRÉSIDENTE 

 

La rencontre débute à 9 h 05. 

 

Madame Denise Laferrière nous informe qu’elle agira à titre de présidente d’assemblée considérant l’absence de 

madame Mireille Apollon. 

 

Madame Denise Laferrière souhaite la bienvenue à tous. 

 

2.  ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

Madame Nathalie Lepage demande d’ajouter le point 8.1 Proposition au varia.  

 

Madame Anick Fortin demande d’ajouter le point 8.2 Défi 5/30 au varia. 

 

Monsieur Marcel Lalonde propose l’adoption de l’ordre du jour avec les modifications et est appuyé par 

monsieur Martin Robitaille. 
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3.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 22 NOVEMBRE 2012 
 

Madame Mychelle Vaive propose l’adoption du procès-verbal du 22 novembre 2012 et est appuyée par madame 

Nathalie Lepage. 

 

4.  SUIVI PROCÈS-VERBAL DU 22 NOVEMBRE 2012 

 

4.1 Projet de résolution – Adhésion à une vision commune pour favoriser la création d’environnements 

favorables aux saines habitudes de vie et aux développements des communautés 
 

Madame Anick Fortin informe les membres que le projet de résolution n’a pas été déposé au conseil 

municipal, tel que recommandé lors de la rencontre qui a eu lieu en novembre. Celle-ci explique que 

considérant l’échéancier serré, le projet de résolution n’a pu être acheminé comme prévu. De plus, 

considérant que la Commission siège sur le comité mixte lié aux travaux du schéma d’aménagement, les 

préoccupations liées aux environnements favorables y sont amenées et considérées. 

 

Madame Pauline Fortin demande s’il est possible que les membres soient informés, par courriel, des 

changements dans les actions ou recommandations prises par les membres dès que possible, sans attendre la 

rencontre.  

 

5. HUIS CLOS 

 

5.1 Voir l’ordre du jour huis clos 

 

6. PROGRAMME ACCÈS-LOISIRS 

 

Monsieur Yvan Moreau nous informe que le programme Accès loisirs et culture représente 3 % de l’ensemble de 

l’offre de services par secteur. Ce programme permet aux personnes ou familles à faible revenu de bénéficier 

d’activités sportives et culturelles ainsi que de camps de jour, et ce, gratuitement. 

 

Monsieur Yvan Moreau indique que les inscriptions auront lieu lors de la semaine du 11 mars prochain. 

 

Mesdames Geneviève D’Amours et Josée Charlebois entrent à 11 h 25. 

 

7. ÉCHANGES ET DISCUSSIONS DES MEMBRES LIÉS AU PREMIER PLAN DE SCHÉMA – DÉPÔT 

DE MÉMOIRE ET COMMENTAIRES 

 

Madame Anick Fortin indique aux membres que le premier projet de schéma d’aménagement a été adopté par le 

conseil municipal le 23 janvier dernier.  

 

Celle-ci souligne qu’une rencontre concernant l’élaboration du plan de déplacements durables aura lieu le 11 

mars prochain. À cet effet, le comité de réflexion composé des membres de la Commission avec l’ajout de 

certains partenaires en sera à leur dernière rencontre. 

 

Comme convenu lors de la dernière rencontre de novembre, l’Agence de la santé et des services sociaux en 

collaboration avec les CSSS de Gatineau et de Papineau, nous présente leur mémoire sur le schéma 

d’aménagement. 

 

Considérant que madame Kathleen Barrette doit quitter la rencontre, celle-ci demande à ce que la présentation 

soit envoyé à tous les membres par courriel. Madame Pauline Fortin indique que ce sera fait à la suite de 

l’approbation des directeurs des CSSS et de la Direction de la santé publique. 

 

Madame Kathleen Barrette quitte à 11 h 30. 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Madame Josée Charlebois présente le mémoire lié au premier projet de schéma d’aménagement. Celle-ci nous 

indique les perspectives de la santé publique sur l’aménagement du territoire qui constitue un moyen d’agir sur la 

santé et le bien-être de la population soit : 

 

 Renforcer la capacité d’agir, la vitalité et la prospérité de l’ensemble des communautés; 

 Favoriser l’inclusion sociale et économique de tous; 

 Soutenir le développement de milieux de vie complets, plus denses, à usage mixte et bien desservis par un 

réseau de transport alternatif à l’automobile où l’offre de logements abordables est suffisante. 

 

En résumé, les recommandations traitent entres autres, de l’importance de : 

 

1- Se doter d’une vision de qualité de vie et de mieux-être qui répond aux besoins des citoyens; 

2- De porter une attention particulière aux quartiers vulnérables afin de diminuer les inégalités sociales et de santé 

ainsi que de mettre en œuvre par des politiques et des mesures d’aménagement stimulant le développement 

d’environnements favorables à l’adoption de saines habitudes de vie. 
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Monsieur Martin Robitaille quitte à 11 h 50. 

 

Madame Nicole Champagne propose d’appuyer le dépôt du mémoire lié au schéma d’aménagement préparé par   

la Direction de la santé publique en collaboration avec les CSSS de Gatineau et de Papineau et est appuyée par 

madame Nathalie Lepage. 

 

8. VARIA 

 

8.1 Proposition 

 

Madame Nathalie Lepage avise les membres qu’elle a une dizaine de billets à distribuer pour un concert au 

CNA se nommant Paysage finlandais qui sera présenté demain soir. 

 

8.2 Défi 5/30 

 

Madame Anick Fortin nous informe que la Ville s’est inscrite pour la première année au Défi Santé  

5 /30/équilibre, qui débutera le 1
er
 mars et encourage les membres à s’y inscrire. Un objectif de 3000 

inscriptions pour la Ville de Gatineau est visé. 

 

9. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

La réunion se termine à 12 h 05. 

 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature de la remplaçante de la présidente de la 

commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Madame Denise Laferrière 

Secrétaire aux comités et commissions Remplaçante de madame Mireille Apollon, Présidente 


